



*Через тернии к
звездам*

Правила игры

Игра состоит из 27 вопросов, разделённых на 5 туров.

1-4 туры - это текстовые вопросы, в которых надо угадать термин, дополнить цитату или факт, догадаться, о каком событии, явлении идет речь, отгадать слово и т.п.

Команда записывает ответы в карточку.

ДА - 1 балл

НЕТ – 0 баллов

За каждый правильный ответ команда получает 1 балл, за неправильный – 0 баллов.

5 – это максимальное количество баллов, которые может получить команда в каждом туре.

Вопросы первых четырех туров показываются на экранах примерно минуту и зачитываются ведущим.

Если команда уверена в ответе, его можно сразу записать в карточку.

После озвучивания всех пяти вопросов каждого тура они читаются повторно и запускается обратный 100-секундный отсчёт, по истечении которого карточка с ответами сдаётся.

Победителем игры становится команда, взявшая наибольшее количество баллов по результатам всей игры. В случаях, когда две и более команд набрали одинаковое количество баллов, выше в турнирной таблице оказывается команда, набравшая в последнем туре больше баллов. Если же и в данном случае результаты идентичные, то сравниваются баллы, набранные в предыдущих турах (сначала в 4-ом, потом в 3-ом и так далее).

**Во время игры пользоваться сотовым
телефоном ЗАПРЕЩЕНО**





1 тур

Ю.А. Гагарин

1 вопрос

В летном училище Юрий Алексеевич Гагарин по всем дисциплинам имел самые высокие баллы, но никак не мог освоить правильную посадку — самолёт всё время клевал носом. Виной тому стала одна физиологическая особенность Гагарина. Какой всем знакомый домашний предмет помог Гагарину справиться с проблемой посадки.

2 вопрос

Какой награды был удостоен Юрий Алексеевич Гагарин сразу после первого космического полёта?

3 вопрос

Юрий Гагарин начал свой исторический полет в звании старшего лейтенанта, а в каком звании он вернулся на Землю?

4 вопрос

Вопрос «Видел ли Гагарин в космосе бога» задавали ему и генеральный секретарь Никита Сергеевич Хрущев и Папа Римский Иоанн XXIII. Одному он ответил «Да», другому «Нет». Но и Н.С. Хрущев и Иоанн XXIII попросили его об одном и том же. О чем?

5 вопрос

В июле 1961 года Юрий Алексеевич Гагарин получил приглашение на обед от королевы Великобритании. За обедом космонавт, посмотрев на блестящие веера ложек, вилок, щипчиков и ножей, в строгом порядке расположенных вокруг его тарелки и блюд, смутился, но, поскольку был человеком военным и прямодушным, не стал краснеть, а прямо обратился к Елизавете: «Ваше Величество! Я — человек простой, вырос в глухой русской деревне, где для любой еды инструмент один — ложка. Поэтому я не знаю, как пользоваться всеми этими штуками». Что ответила королева?





***Правильные ответы
на вопросы первого тура***

Ответ на 1 вопрос:

Подушка (подкладка)

Начальник летного училища обратил внимание на маленький рост Ю.А. Гагарина, из-за чего меняется угол обзора и снижается чувство земли. Гагарину подложили на кресло толстую подушку (подкладку), после этого он справился с заданием. 25 октября 1957 года Гагарин окончил училище с отличием.



Ответ на 2 вопрос:

Первой полученной Гагариным после космического полёта наградой стала медаль «За освоение целинных земель». Её вручили после посадки подобравшего его вертолётца. Впоследствии и другим космонавтам при посадке стали вручать аналогичную медаль.



Ответ на 3 вопрос:

Ответ: Майор

По свидетельству сына генерального секретаря, Сергея Никитича Хрущева, когда стало ясно, что полет удался, Хрущев обеспокоился тем, что у первого космонавта Земли такой маленький чин и велел исправить положение.



Ответ на 4 вопрос:

«Никому об этом не говори»



Ответ на 5 вопрос:

Ответ:

Королева ответила:
«Я выросла в Букингемском дворце, но до сих пор тоже плохо разбираюсь в назначении этих приборов». И она взяла простую ложку и вместе с космонавтом Гагариным стала кушать омаровый паштет.

